
             PROTOKÓŁ  Nr  12 /08
  z posiedzenia Komisji Wsi i Samorządu 
     Rady Miejskiej w Śremie, odbytego  
       18 czerwca 2008 r. o godz. 15.00.

Członkowie Komisji obecni według listy obecności.

/Lista obecności  stanowi załącznik nr 1 do protokołu./.

Ponadto w posiedzeniu Komisji uczestniczyli:

1. Adam Lewandowski
- Burmistrz Śremu,

2. Leszek Kowalski
-   Naczelnik     Pionu    Gospodarki     Przestrzenią 



i Środowiskiem,
3. Robert Mielcarek
-  Naczelnik     Pionu    Rolnictwa   i     Gospodarki 



Komunalnej ,
4. Barbara Jabłońska
- Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych,

5. Grzegorz Taczak
-     Kierownik     Biura     Powiatowego     Agencji 



Restrukturyzacji  i  Modernizacji  Rolnictwa   Oddz.



w Śremie,
6. Andrzej Mieloszyński
- Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Śremie,

7. Tadeusz Mieloch
-    przedstawiciel   Wlkp.   Izby   Rolniczej   Oddz. 



w Śremie, 
8. Chrystian Jasiczak
- inspektor Zespołu Informatycznego,

9. Jerzy Polanowski
- Mistrz Kapituły Honorowego Obywatela Śremu,

10.Ewa Kaźmierczak
- Dyrektor Śremskiego Ośrodka Kultury,

11.Jerzy Kondras

- Dyrektor Biblioteki Publicznej MiG im. Heliodora 



Święcickiego w Śremie.
/Zaproszenia stanowią załącznik nr 2 do protokołu./.


Posiedzenie Komisji prowadził Pan Mieczysław Waligóra – Przewodniczący Komisji Wsi i Samorządu, który przywitał wszystkich zebranych. Następnie przedstawił porządek obrad komisji.

Porządek obrad  :

1. Oferta kulturalno - oświatowa dla mieszkańców wsi ( ŚOK, Biblioteka).
2. Zaopiniowanie następujących projektów uchwał Rady w sprawie :

a) nadania tytułu " Honorowy Obywatel Śremu",

b) ustanowienia użytku ekologicznego w Łęgu, 

c) przystąpienia   do   sporządzenia   miejscowego   planu   zagospodarowania 

    przestrzennego  dla  obszaru  położonego w  rejonie  ul. Śremskiej  we  wsi   

    Mechlin,

d) przystąpienia   do   sporządzenia   miejscowego   planu   zagospodarowania 

    przestrzennego dla obszaru w rejonie ul. Letniej we wsi Nochowo,

e) miejscowego    planu    zagospodarowania     przestrzennego   dla    obszaru  

    położonego w rejonie ul. Leśnej we wsi Nochowo,

f) zmieniająca   uchwałę   w  sprawie   Studium  Uwarunkowań  i  Kierunków 

   Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem,

g) uchwalenia " Programu ochrony środowiska dla gminy Śrem " oraz " Planu 

    gospodarki odpadami dla gminy Śrem ".

3. Informacja  dotycząca  analizy  rzeczywistego  zapotrzebowania  na  usługi 

    internetowe na wsi -  " wioski internetowe ".
4. Sprawy  bieżące  komisji  -  informacja  z  bieżącej działalności Burmistrza 

    w zakresie działania komisji.

Ad.1.Oferta kulturalno - oświatowa dla mieszkańców wsi.( ŚOK, Biblioteka)

/ Informacja stanowi załącznik nr 3  do protokołu./.
Pani Ewa Kaźmierczak - Dyrektor Śremskiego Ośrodka Kultury przedstawiła ofertę kulturalną skierowaną dla mieszkańców wsi, którą zawarła w informacji.

Pan Burmistrz Adam Lewandowski przedstawił ofertę jaką przygotowała Biblioteka Publiczna MiG im. H. Święcickiego w Śremie, która również jest zawarta w informacji.
W dyskusji radny Zygmunt Ciołek spytał się, od kiedy ŚOK będzie mógł przyjeżdżać na wioski ?
Pani Dyrektor poinformowała, że od 23 do 27 czerwca ,a następnie od 30 czerwca do 4 lipca są w ŚOK-u turnusy wakacyjne dla dzieci, które są pod opieką Ośrodka i dopiero od 7 lipca ŚOK będzie wychodził ze swoimi działaniami na zewnątrz. Terminy spotkań na wioskach będą uzgadniane z sołtysami.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż są 32 sołectwa , czy do wszystkich sołectw ŚOK dotrze, czy w danym dniu w 1 sołectwie będzie impreza, jak to będzie ?

Pani Dyrektor odpowiadając poinformowała, iż nie planuje organizowania imprez w każdej wiosce, gdyż kieruje się rokiem ubiegłym, gdzie tylko 4 sołectwa były zainteresowane usługami Ośrodka. Jest otwarta na propozycje i będzie się starała, żeby imprezy odbyły się w tych wioskach, gdzie jest zapotrzebowanie.
Radny Marek Basaj stwierdził, iż zrozumiał, że ŚOK jest gotowy zrobić imprezę czy będzie odzew czy nie , na wszystkich wioskach. Z tą ofertą trzeba pójść do środowiska, a nie czekać na odzew sołectw. Trzeba coś konkretnego zaproponować jeden i drugi raz, a potem same wioski już będą się odzywać.
Pani Dyrektor poinformowała, że chętnie współpracuje z sołtysami i wszelkie ich uwagi i wskazówki są jak najbardziej wskazane, bo to sołtysi najlepiej wiedzą jakie zapotrzebowanie jest na wsi. Sama nie może się rządzić.

Radny Marek Dłużak stwierdził, iż taką ofertę należy wcześniej zaproponować, do końca I kwartału, a imprezy organizować już w maju, czerwcu.

Pani Dyrektor stwierdziła, iż 3 tygodnie czasu jakie jej zostały są wystarczające, żeby omówić szczegóły. Wiemy co chcemy zrobić i z jakich materiałów, tylko jest wola sołectw, że są tym zainteresowani.

Radny Mieczysław Waligóra zaproponował, żeby wokół większych sołectw, tak jak Mórka, Dalewo czy Pysząca,  skupiły się mniejsze sołectwa, wtedy za jednym razem, obejmie się większą ilość osób.
Pani Dyrektor stwierdziła, iż jest to dobry pomysł, można w ten sposób zebrać większą ilość mieszkańców. Dodała, że oferta ŚOK-u jest skierowana dla wszystkich mieszkańców.

Radny Mieczysław Waligóra poinformował, iż jest zadowolony, że ta oferta sięga już na tereny wiejskie i być może będzie tak, że mieszkańcy Śremu będą jeździli na wieś , na imprezę.
Ad.2. Zaopiniowanie następujących projektów uchwał Rady w sprawie :

a) nadania tytułu " Honorowy Obywatel Śremu".

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Jerzy Polanowski - Mistrz Kapituły Honorowego Obywatela Śremu.

Pan  Jerzy Polanowski przedstawił całość sprawy oraz sylwetkę Profesora Tadeusza Malińskiego zgodnie z załącznikiem do projektu uchwały.

Dyskusji nie było. 
Głosowanie projektu uchwały : 

"za" - głosowało 7 radnych - jednogłośnie.

Komisja w głosowaniu zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

b) ustanowienia użytku ekologicznego w Łęgu. 

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarowania Przestrzenią i Środowiskiem.
Proponuje się do objęcia ochroną w formie użytku ekologicznego teren położony w Łęgu, oznaczony nr ewid. działek 40/5 i 40/6. Teren ten obejmuje starorzecza położone wśród terenów rolniczych. Porasta go zróżnicowana roślinność wodna i błotna oraz jest miejscem bytowania chronionych gatunków płazów i ptaków. Zgodnie z ustawą o ochronie przyrody ustanowienia użytku ekologicznego może dokonać w drodze rozporządzenia Wojewoda lub Rada w drodze uchwały. Ustanowienie tego terenu jako użytku ekologicznego spowoduje ograniczenia w jego użytkowaniu. 
Radny Zygmunt Ciołek  spytał się co znaczy zapis w pkt 6 - Zmiana sposobu użytkowania ?
Pan Kowalski wyjaśnił, iż to znaczy, że ma tam zostać to, co jest tam obecnie.

Głosowanie projektu uchwały : 

"za" - głosowało 7 radnych - jednogłośnie.

Komisja w głosowaniu zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

c) przystąpienia   do   sporządzenia   miejscowego   planu   zagospodarowania 

    przestrzennego  dla  obszaru  położonego w  rejonie  ul. Śremskiej  we  wsi   

    Mechlin.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.
Analizie poddano obszar położony we wsi Mechlin o powierzchni około 18,3 ha, obejmujący działki o numerach ewidencyjnych 275/8, 303, 304, 305, 306 i 307.  Przewidywane rozwiązania są zgodne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem. 
Radny Edward Szczepański spytał się, kto był wnioskodawcą ?

Pan Burmistrz Adam Lewandowski odpowiedział, że dotyczy to 18 ha, ale nie pamięta już kto był wnioskodawcą, ale można to sprawdzić. 
Głosowanie projektu uchwały : 

"za" - głosowało 7 radnych - jednogłośnie.

Komisja w głosowaniu zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

d) przystąpienia   do   sporządzenia   miejscowego   planu   zagospodarowania 

    przestrzennego dla obszaru w rejonie ul. Letniej we wsi Nochowo.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.

Analizie poddano obszar położony w rejonie ul. Letniej we wsi Nochowo o powierzchni około 2,5 ha, obejmujący działki o numerach ewid. 96/85, 96/4, 96/92, 96/93. Przewidywane rozwiązania są spójne z polityką przestrzenną gminy określoną w Studium  Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem. 
Radny Roman Hojak stwierdził, iż pamięta, że był tam teren opłotowany i że była tam droga, co z teraz z tym się dzieje ?
Pan Burmistrz Adam Lewandowski wyjaśnił, iż właścicielka nieruchomości, która przez kilka lat tam nic nie robiła złożyła protest, gdyż ludzie, którzy mieszkali w sąsiedztwie przez jej działkę zrobili sobie drogę, nawożąc żużlu. Teraz zostało to doprowadzone do porządku, a drogę wytoczono obok, w części na jej nieruchomości w części na nieruchomości sąsiedniej za zgodą obu właścicieli.

Głosowanie projektu uchwały : 

"za" - głosowało 7 radnych - jednogłośnie.

Komisja w głosowaniu zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

e) miejscowego    planu    zagospodarowania     przestrzennego   dla    obszaru  

    położonego w rejonie ul. Leśnej we wsi Nochowo.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.
Przedmiotowy projekt planu miejscowego opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 408/LVII/06 Rady Miejskiej w Śremie z 26 października 2006 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru położonego w rejonie ul. Leśnej we wsi Nochowo. Obszar proponowany do objęcia planem miejscowym obejmuje w swych granicach teren wielofunkcyjnej zabudowy wiejskiej poza obszarem zwartej jednostki osadniczej ( S_RZ). 
Procedury formalno-prawne zostały przez Burmistrza przeprowadzone jak również zachowano zgodność z polityką przestrzenną gminy , określoną w Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem. Wpłynęła jedna uwaga, która została przez Burmistrza odrzucona. Następnie omówił powyższą uwagę.
Dyskusji nie było.
Głosowanie uwagi :

Komisja 7 głosami "za" - jednogłośnie przyjęła stanowisko Pana Burmistrza.

Głosowanie projektu uchwały : 

"za" - głosowało 7 radnych - jednogłośnie.

Komisja w głosowaniu zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

f) zmieniająca   uchwałę   w  sprawie   Studium  Uwarunkowań  i  Kierunków 

   Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem.
Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.
Przedmiotowy projekt Studium opracowany został zgodnie z uchwałą Nr 81/X/07 Rady Miejskiej w Śremie z 1 czerwca 2007 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Śrem. Obszar objęty zmianą obejmuje w swych granicach teren infrastruktury ( J3_I1, J3_I2). Zmiana dotyczy wsi Mateuszewo i polega na przywróceniu granic obszaru składowiska odpadów, które były poprzednio wyznaczone w Studium uchwalonym uchwałą nr 169/XVI/99 Rady Miejskiej w Śremie z dnia 8 grudnia 1999 r. wraz z włączeniem terenu po byłym mogielniku. Pan Burmistrz przeprowadził procedury formalno - prawne wymagane prawem. 
Dyskusji nie było.
Głosowanie projektu uchwały : 

"za" - głosowało 7 radnych - jednogłośnie.

Komisja w głosowaniu zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

g) uchwalenia " Programu ochrony środowiska dla gminy Śrem " oraz " Planu 

    gospodarki odpadami dla gminy Śrem ".

Projekt uchwały przedstawił i omówił Pan Leszek Kowalski - Naczelnik Pionu Gospodarki Przestrzenią i Środowiskiem.
Burmistrz w celu realizacji polityki ekologicznej państwa zobowiązany jest sporządzić gminny program ochrony środowiska. Program taki uchwala Rada. Integralną częścią programu ochrony środowiska zgodnie z ustawą o odpadach, jest plan gospodarki odpadami. Uchwalony w roku 2005 Program i Plan poddane zostały ocenie stopnia realizacji w roku 2007. Dodatkowo zmiany w ustawie o odpadach oraz wojewódzkiego planu gospodarki odpadami spowodowały konieczność przygotowania aktualizacji obu dokumentów. Zgodnie z ustawą Prawo ochrony środowiska , projekty obu dokumentów zostały poddane opiniowaniu przez właściwe organy oraz zapewniono udział społeczeństwa w ich opracowaniu poprzez ich udostępnienie z możliwością składania do nich uwag i wniosków. 
Następnie przedstawił autopoprawki. Nastąpiła zmiana treści załącznika nr 7 do "Programu ochrony środowiska dla gminy Śrem". Zmiana została wywołana podjętą przez Radę Miejską uchwałą w dniu 29 maja 2008 r. dotyczącą nowego Wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych PWiK w Śremie.
Radny Marek Basaj poprosił Pana Naczelnika o przedstawienie merytoryczne tych zmian, ich zakres. Następnie podniósł sprawę  aktualności załącznika nr 3 dotyczącego gospodarowania odpadami, mianowicie jest tam wymieniona firma INTER - TOM, która już na terenie Śremu nie działa oraz firma Pana Marka Mielocha, któremu  cofnięto zgodę na wywóz odpadów z cmentarza. Należy te sprawy wyjaśnić. Odniósł się również do projektu samej uchwały, w § 2 jest podany numer uchwały, który jest błędny, jest 287, a powinno być 278. W dalszej kolejności odniósł się do tytułu uchwały, gdzie nie został podany i określony czas. Budzi to wątpliwości, powinien być podany czas i perspektywa, bo lepiej jak przyjmuje się coś na lata z perspektywą. Należy to jeszcze przed sesją przedyskutować z panią prawnik i jeżeli będzie taka możliwość, to zmienić.
Pan Kowalski poinformował, iż na te pytania odpowie radnemu jutro na posiedzeniu Komisji Komunalnej i Rozwoju.
Głosowanie projektu uchwały : 

"za" - głosowało 7 radnych - jednogłośnie.

Komisja w głosowaniu zaopiniowała pozytywnie powyższy projekt uchwały.

/Opinia komisji  stanowi załącznik nr 4  do protokołu./.

Ad.3.
Informacja  dotycząca  analizy  rzeczywistego  zapotrzebowania  na  usługi 

internetowe na wsi -  " wioski internetowe ".
/Informacja stanowi załącznik nr 5  do protokołu./.

Pan Burmistrz Adam Lewandowski poinformował, iż do sołtysów wystosowano ankiety i z tego powstała mała perspektywa dotycząca powyższego tematu.
Pan Chrystian Jasiczak poinformował, iż na tą ankietę odpowiedziało 27 sołectw. Podsumowując należy stwierdzić, iż w większości na terenie sołectw można dostęp do internetu zlokalizować. W niektórych wioskach można stworzyć publiczne miejsca do internetu.

Pan Burmistrz Adam Lewandowski dodał, że gmina otrzymała grand 100 tys. zł. , który został przeznaczony na utworzenie w szkole w Zbrudzewie punktu edukacyjnego dla mieszkańców z terenów wiejskich. Staramy się o drugi grand na utworzenie takiego punktu z drugiej strony gminy. W Orkowie, w świetlicy chcemy zainstalować 4 - 5 punktów internetowych.
Ad.4.  
Sprawy bieżące  - informacja z bieżącej działalności Burmistrza w zakresie  działania Komisji.
Informację z bieżącej działalności Burmistrza w ramach działań komisji przedstawił Pan Robert Mielcarek - Naczelnik Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej . /Informacja stanowi załącznik nr  6  do protokołu./.

Radny Edward Szczepański spytał się, kiedy będzie budowa chodnika w Lucinach, kiedy nastąpi wykup ziemi pod boisko w Mechlinie, i kiedy będzie robiona ul. Parkowa w Mechlinie ?
Na ul. Parkową w Mechlinie przetarg odbędzie się jutro tj. 19.06.2008 r. , natomiast budowa chodnika w Lucinach też niebawem się rozstrzygnie.

Pan Burmistrz Adam Lewandowski odniósł się do wykupu ziemi pod boisko, stwierdzając, że cena jest wygórowana, pertraktacje trwają.
Przewodniczący Komisji - Mieczysław Waligóra przedstawił radnym odpowiedź Burmistrza na wnioski złożone na poprzedniej komisji.

Pan Tadeusz Mieloch stwierdził, iż jeżeli prawo łowieckie nie będzie zmienione, to jedynie na drodze sądowej można będzie dochodzić swoich racji. W rolnictwie są duże straty z uwagi na suszę, jest to kolejny trudny rok. Dodał, że od 1 lipca 2008 r. jest obowiązkowe ubezpieczenie 50% upraw, na które rolnicy otrzymują dopłatę z UE. W momencie kiedy rolnicy nie ubezpieczą upraw, gmina będzie mogła  nałożyć karę.
Na tym posiedzenie Komisji i protokół został zakończony.
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